

《海南省居住证实施办法(试行)》出台 一人一证 一年一签 本省通用

本报海口10月22日讯 (记者良子)记者今天从省公安厅了解到,《海南省居住证实施办法(试行)》(以下简称《办法》)近日出台,就此,海南全面实施居住证制度。

省公安厅相关负责人介绍,过去外来人员都是办暂住证,就是暂时居住的意思;而居住证证明持证人在居住地是常住人口,可称之为居民,可享受当地基本公共服务和便利、福利待遇,比如持有人可在居住地缴存、提取和使用住房公积金。同时,居住证也是今后申请登记常住户口的必不可少的证明。

《办法》明确,公民离开常住户口所在地,跨省或跨市县流动的,应当依法主动向居住地公安派出所或者公安机关委托的社区服务机构申报暂住登记。公安

机关为居住证的主管部门,负责公民暂住登记和居住证申领受理、制作、发放、签注等证件管理工作。居住证实行一人一证,在本省行政区域内通用。

办证需要哪些条件

- 1 有合法稳定就业,即被国家机关、社会组织、事业单位录用(聘用),或者被国家机关、社会组织、企事业单位招收并依法签订劳动合同,或者其本人在城镇投资兴办第二、三产业并持有营业执照等;
- 2 有合法稳定住所,即在居住地实际居住具有合法所有权的房屋、在当地房产管理部门办理租赁登记备案的房屋、用人单位或者就读学校提供的宿舍等;
- 3 连续就读,即在全日制小学、中学、中等职业学校或者普通高等学校取得学籍并就读。

居住证如何申领

- 1 就业证明 包括营业执照、劳动合同、用人单位出具的劳动关系证明或者其他能够证明有合法稳定就业的材料等。
- 2 就读证明 包括学生证、就读学校出具的其他能够证明连续就读的材料等。
- 3 居住地住址证明 包括房屋租赁合同、房屋产权证明文件、购房合同或者房屋出租人、用人单位、就读学校出具的住宿证明等。

未满16周岁的未成年人和行动不便的老年人、残疾人等可由其监护人或者近亲属代为申领居住证。符合居住证申领条件且申领材料齐全的,公安派出所或者受公安机关委托的社区服务机构应当予以受理,开具《居住证领取凭证》,并自受理之日起15个工作日内完成居住证制作发放工作。



可享哪些便利

■县级以上人民政府及其有关部门应当为居住证持有人提供下列基本公共服务:
(一)义务教育;(二)基本公共就业服务;(三)基本公共卫生服务和计划生育服务;(四)公共文化体育服务;(五)按照国家和本省规定提供的法律援助和其他法律服务;(六)国家规定需提供的其他基本公共服务。

■居住证持有人可在居住地享受下列便利:
(一)按照国家有关规定办理出入境证件;(二)换领、补领居民身份证件;(三)办理机动车登记;(四)申领机动车驾驶证;(五)报名参加职业资格考试,申请授予职业资格;(六)办理生育服务登记和其他计划生育证明材料;(七)国家规定的其他便利。

有何注意事项

居住证实行年度签注制度,每年签注1次

居住证持有人在居住地连续居住的,应当在居住每满1年之前1个月内,到居住地公安派出所或者受公安机关委托的社区服务机构办理居住证签注手续。

逾期未办理签注手续的,居住证使用功能中止,并停止计算持有人连续居住年限;补办签注手续的,居住证的使用功能恢复,并自补办之日起连续计算居住年限。如不及时办理签注手续,将影响本人申请积分落户。

省公安厅提醒,居住证要及时办理签注



本版制图/张昕

9月70城房价出炉
三亚环比涨1.2%
海口环比涨0.8%

本报三亚10月22日电 (记者林诗婷)10月21日,国家统计局公布的“2016年9月份70个大中城市住宅销售价格变动情况”显示,海口、三亚房价环比均有所上涨。

海口新建商品住宅价格9月份环比上涨0.8%,同比上涨4.1%;二手房价格环比上涨0.3%,同比涨2.3%。三亚新建商品住宅价格9月份环比上涨1.2%,同比涨1.8%。

HK求真

澄清谬误 明辨是非

文昌有关部门辟谣:
“吃牛肉感染送医”纯属子虚乌有

本报文城10月22日电 (记者刘笑非 通讯员于丽)“昨夜凌晨1点48分,多名男女感染病毒,参与治疗的医生已被隔离,据悉是在龙楼镇市场买了牛肉,暂时别吃牛肉……”近几日,一条“新闻”在微信朋友圈甚嚣尘上。但经记者向文昌市人民医院(同济文昌医院)及文昌市食药监局等部门证实,此事纯属子虚乌有。

“事实上,这条信息漏洞百出,完全经不起推敲。”同济文昌医院院长刘正湘表示,近期医院并未接到类似的急诊病例,也没有所谓医生“被隔离”事件,均是好事者编造的谣言。

而针对龙楼镇出现中毒病例的说法,记者也向龙楼镇卫生院进行了求证。对方表示,目前为止,还未接收过类似病患。

此外,文昌市食药监局近日来也并未收到类似的案件通报。“牛肉上市前要经过两道检验检疫关卡,合格了才能上市。”该局负责人表示,一旦发生类似事件,食药监部门会及时发布通知,而不是简单地通过信息群发的方式传播。

刘正湘表示:“由于此事已经造成一定影响,我们也已向文昌市警方报案,交由警方处理。”

事实上,这条谣言此前已在省外多地“肆虐”,记者搜索发现,除地名和感染人数不同外,信息内容几乎完全雷同,并已被多次辟谣。为此,文昌市相关部门也提醒市民,切勿轻信网络传言。

**念好“特字经”
摘掉“贫帽子”**

◆上接A01版

在五指山市政府的大力扶持下,南圣镇以“公司+合作社+农户”的经营模式,鼓励农民种植忧遁草。截至今年9月,南圣镇下辖各村96户村民已经种植了150多亩忧遁草,其中11户建档立卡贫困户种植了28亩。

近日,记者来到王进勇的地里,他正在给忧遁草除杂草。“政府免费给我们发苗,忧遁草既不用施肥,又不用打农药,只需要做好除草,比较容易管理。”王进勇告诉记者,现在忧遁草成了村民的“致富草”,有的买了轿车,有的盖起了新房子。

“我们今年成立了合作社,10多名社员全是村民,平时大家开展忧遁草种植技术交流,通过合作社抱团发展。”同甲村党支部书记王进开也种植忧遁草,此外,不少农户开始发展多元化种养,家里逐渐养起猪和鱼,致富渠道进一步拓宽了。

“我们在五指山市投资1000多万元,正在建设忧遁草加工厂,计划用3年时间,发动农民种植忧遁草5000亩,除了通过淘宝、天猫网络平台销售,还将在全国开设约200家忧遁草产品专卖店,实现年产值2亿-3亿元。”五指山盛富农业开发有限公司负责人杨国显表示。

多元:特色产业助农脱贫

通过政府引导,企业和农民积极参与,五指山市种养产业特色越来越明显。

五指山蜘蛛是海南独特的生物资源。近些年,随着五指山蜘蛛系列产品开发成功,蜘蛛养殖规模不断扩大。“我们这里的养殖基地去年9月份建成,养殖房大部分经费由政府补贴,现在基地养殖了近2万只蜘蛛。”五指山南圣种养专业合作社成员李少琼告诉记者,蜘蛛种苗由企业提供,养殖一年左右,企业就会来回收,每只蜘蛛利润可达10元左右,合作社还将扩大养殖规模。

据了解,今年五指山蜘蛛养殖项目将帮助五指山市500户约3000人脱贫致富。

五指山部分企业、农民还尝试种植山兰稻、树仔菜,养殖果子狸、泥鳅、豪猪等特色农副产物,并取得较好经济效益,五指山市特色种养产业正风生水起。

据了解,五指山市近3年投入2300余万元,扶持五指山野山鸡养殖,投入近1000万元,发展忧遁草产业;今年计划给农民发放五指山野山鸡苗约100万只(每只补贴7元)、扶持农民种植树仔菜1000亩(每亩补贴1790元)、扩大高山蔬菜规模,确保蔬菜种植面积不低于3100亩(每亩补贴1000元)……

五指山市正走出一条“人无我有,人有我优”的特色种养产业之路。

(本报五指山10月22日电)

第23届中国国际广告节椰城开幕 预计10万人次参加系列活动

本报海口10月22日讯 (记者陈雪怡)第七届“母亲河奖”表彰活动今天在北京市举行。经过评委会终审,第七届“母亲河奖”评选已评出20名绿色卫士、20个绿色团队、9个组织和9家特别贡献单位。

其中,我省的三亚市蓝丝带海洋保护协会、鹦哥岭国家级自然保护区青年团队获评第七届“母亲河奖”绿色团队。

据介绍,“母亲河奖”是我国青少年生态环境工作领域的唯一奖项。自2001年以来已开展6届评选活动。

本届“母亲河奖”评选在活动的推荐环节,共计30个省(区、市)寻找出县、乡两级“绿色卫士”6038人,省、市两级“绿色卫士”1379人,创建县级“绿色团队”5909个,省、市两级“绿色团队”1053个。

本届评选由共青团中央、全国绿化委员会、全国人大环境与资源保护委员会、全国政协人口资源环境委员会、环境保护部、水利部、农业部、国家林业局等8家单位共同主办。

会期内,参加广告节活动的国内外广告业界相关人士将达10万人次。

甘霖在致辞中表示,广告是引导消费、塑造品牌、拉动内需、促进经济增长和文化繁荣的重要力量。新《广告法》的实施,《互联网广告管理暂行办法》的出台,进一步推动了新形势下广告市场的健康有序发展。我国广告业持续、快速、健康发展,对促进中国经济、文化发展,乃至世界广告传播业的发展产生了积极影响。

国际广告协会前任主席及全球总裁法里斯·阿布哈迈德在致辞中提到,预计2015年至2018年,全球广告市场将增长750亿美元。中国将占这个增长额的25%,是这十年中世界广告增长最大的贡献者。

本届广告节将于10月24日落下帷幕。

507个获奖作品闪耀“黄河”

本报海口10月22日讯 (记者宗兆宣 通讯员陈术颖)第23届中国国际广告节2016“碧桂园”中国公益广告黄河奖于昨晚在海口揭晓。获得年度奖金奖的作品分别为《稀捍行动秀她所绣》《取款机爸爸》《我是谁》《大自然在说话》;获得创作金奖的作品为《拒绝微驾》。

今年黄河奖在继续征集年度奖作品的同时,特别征集了无主题限定的创作奖作品,调动了参赛积极性,征集数量比上年增加了30%,创历史新高。颁奖仪式上还授予了碧桂园太平洋景有限公司、中央电视台(广告经营管理中心)两家单位“中国公益广告突出贡献奖”。

据悉,本次评选工作从今年5月开始征集,截至7月31日,共收到来自海内外的作品4009件。共评出金奖作品5件、银奖作品12件、铜奖作品18件和优秀奖作品472件。



陵水现场办公解企业难题

清水湾里的“一企一议”

HK服务投资 加快发展

聚焦服务社会投资百日大行动

■ 本报记者 许世立 黄媛艳

通讯员 陈思国

务企业的过程中,常会碰到融资困难、审批复杂等问题,“政府在这方面有没有什么优惠政策?能不能提供支持?”

“政府能不能在企业融资方面提供支持?”“你放心,今天我们这么多部门一起过来,就是为企业解决困难的。”近日,陵水黎族自治县县委书记麦正华带领财政、国税、地税、公安、工信等部门负责人,来到清水湾国际信息产业园,现场办公,现场答疑。

“我们是一家服务于企业的电商平台,致力于将优质企业引入陵水,帮助孵化成长。”清水湾互联网电子商务众创空间负责人说,但是在服

“我们开发的政府应急管理系

希望能够做成一个试点。”对于海南中科软科技有限公司负责人提出的要求,立刻得到了回应:“你们可以与政府对接,政府帮你们宣传。”麦正华说。

“目前园区还有一部分土地没有征迁完毕,影响到企业员工宿舍的建设,许多员工只能在附近租房居住。”

“员工宿舍要尽快开工,征迁工作要加快进度,让互联网企业在陵水真正落地生根。”

.....

座谈现场,一个个问题的提出,都表达了一份对于陵水互联网产业发展的期待,而一份份掷地有声的承诺,也表达了政府服务社会投资、支持企业创业的坚定信心。

麦正华表示,在陵水“十三五”规划纲要中,明确提出将互联网产业作

为支柱产业,这也与陵水“智慧强县”的发展理念一致。政府部门要多渠道宣传,在金融、税收等方面优惠政策要真正落地,为企业提供“一企一议”的优质服务。

此外,要利用“互联网+扶贫”,使发展成果更多惠及普通百姓,尤其是贫困群众。

据悉,海南清水湾国际信息产业园总投资190亿元,规划总用地209公顷,是海南“十三五”规划重点园区,将建设成为一座融创业、居住、旅游为一体的产业功能新城。9月28日开园以来,已吸引中国电子商会海南会员服务基地、海南中科软科技有限公司、神州优车股份有限公司、清水湾互联网电子商务众创空间等15家企业入驻。

(本报椰城10月22日电)